Лэпбук в ДОУ, как средство обучения в условиях реализации ФГОС

Лэпбук (lapbook) – в дословном переводе с английского значит «наколенная книга» (lap – колени, book - книга). Это такая небольшая самодельная папка, которую ребёнок может удобно разложить у себя на коленях и за один раз просмотреть всё её содержимое. Но, несмотря на кажущую простоту, в ней содержатся множество материалов по теме. Лэпбук – это книжка-раскладушка с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями, в которую помещены материалы на одну тему (в виде рисунков, небольших текстов, диаграмм и графиков).
Зачем нужен лэпбук?

1. Лэпбук – активизирует у детей интерес к познавательной деятельности; 2.Появляется возможность проявить себя каждому ребёнку.

3. Помогает детям лучше понять и запомнить информацию (учитывая, что у дошкольников наглядно-образное мышление).

4. Лэпбук – позволяет сохранить собранный материал.

5. Это просто интересное и творческое занятие.

Преимущества обучения при использовании лэпбука.

-  информативен; 
- полифункционален: способствует развитию творчества, воображения. пригоден к использованию одновременно группой детей;

- обладает дидактическими свойствами; 
- является средством художественно-эстетического развития ребенка, приобщает его к миру искусства; 
- его структура и содержание доступно детям дошкольного возраста; обеспечивает игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников.
Разновидности тематических папок

 В зависимости от назначения: учебные; игровые; поздравительные, праздничные; автобиографические.
В зависимости от формы: стандартная книжка с двумя разворотами; папка с 3-5 разворотами; книжка-гармошка; фигурная папка. 
Организация материала: стандартные кармашки; обычные и фигурные конверты; кармашки-гармошки; кармашки-книжки; окошки и дверцы; вращающиеся детали; высовывающиеся детали; карточки; стрелки; пазлы; чистые листы для заметок и т.д.
Как изготовить лэпбук? 
Первый шаг – определение темы: время года, животные, книга, фильм. Ограничений в темах, глубине раскрытия нет. Как правило, для маленьких детей нужно что-то простое, ребятишки постарше легко справятся со сложными проектами. Полноценно заниматься получится ориентировочно с пятилетнего возраста.
Затем нужно наметить план будущего проекта: какие вы хотите раскрыть пункты выбранной теме. Они станут содержимым кармашков. Слишком увлекаться и выделять много пунктов не стоит, достаточно пяти-семи.

Далее рисуйте макет на обычном листке бумаги. Как вы разместите информацию в папке. Потом создаете уже шаблон в натуральную величину. 
( Нужно взять лист картона, согнуть на несколько частей, придать форму шкафа, причем дверцы могут быть симметричные или ассиметричные. При необходимости обклеить бумагой, (самоклеящейся пленкой). 

( Сделать различные кармашки разной формы и величины. В каждом кармашке – игра, или набор материалов по теме. 

( Изготовить игры, направленные на развитие познавательных интересов в зависимости от темы лэпбука.
Это можно делать как вручную, так и на компьютере. Рисуете, приклеиваете и собираете папку. Выполнять за один раз все задания, предусмотренные лэпбуком, не рекомендуется. Это пособие для длительной, многоразовой работы.
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