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Пояснительная записка
Обучение детей дошкольного возраста танцу и развитие у них на этой основе творческих способностей требуют от педагога, руководителя кружка не только знания определенной соответствующей методики, но и предполагают наличие у него правильного представления о танце как художественной деятельности, виде искусства.

Танец – музыкально-пластическое искусство, специфика которого состоит в том, что, как и всякий вид искусства, отражая окружающую жизнь в художественных образах, воплощает их с помощью выразительных движений исполнителей, без каких-либо словесных пояснений. Это в полной мере отвечает двигательной природе детского воображения, для которого характерно действенное воссоздание образов детьми «при посредстве собственного тела». Из этого следует, что в танце творческое воображение может развиваться эффективнее, чем в других видах детской музыкальной деятельности.

На развитие творческого воображения особое воздействие оказывает и музыка. И происходит это, прежде всего в процессе ее восприятия, которому присущ творческий характер. В связи с этим становится очевидным творческий характер всех видов музыкальной деятельности, в том числе и танца. 
Еще раз следует упомянуть, что танцу присущи образность, сюжетность. Это придает ему черты драматизации и сближает его с сюжетно-ролевой игрой, которая по выражению Л.С. Выготского, является «корнем» любого детского творчества. Игровые особенности танца также характеризуют его как деятельность, благотворную для развития у дошкольников способностей.

Таким образом, танец – вид художественной деятельности, оптимальный для формирования и развития у детей творчества и воображения, благодаря сочетанию в единой деятельности трех характеристик танца – музыки, движения и игры.

Возможность раннего знакомства детей 3-8 лет с танцем и их первого активного приобщения к этому виду художественной деятельности, обучение детей языку танцевальных движений с целью формирования у них творчества в танце – вот сущностная основа программы.

Данную образовательную программу можно классифицировать следующим образом:

- по целевому назначению – общекультурная;

- по содержанию и видам деятельности – профильная;

- по степени авторства – творческая;

         - по срокам реализации – четырехгодичная;
         - по уровню развития детей – общая.
     
Ведущие педагогические идеи, ценности, принципы обучения и воспитания, следование которым обеспечивает реализацию целевого назначения программы, – это:

1.  Личностно-ориентированный подход. Принцип предполагает помощь педагога воспитаннику в выявлении своих возможностей, реализации своих интересов.

2. Преемственность. После изучения элементарных движений танца задания осторожно усложняются. Освоение последующих заданий гораздо легче на основе предыдущих.

3. Систематичность. Соблюдение дидактического принципа «от простого к сложному», осознанное отношение детей к средствам танцевальной выразительности, овладение языком танцевальных движений. Понимание семантики, значений этих движений, умение с их помощью выражать отношение, настроение свое собственное или изображаемого персонажа, а также умение связывать эти «единицы» языка движений в «речевые» построения, включая их в контекст танца. И здесь главное для педагога – целенаправленное обучение их этому языку, в процессе которого дети знакомятся не только с семантикой отдельных движений, но и с принципами их изменения, варьирования, а также простейшими приемами композиции танца.

4.   «Обучение - творчество». Творчество рассматривается в качестве не столько итога обучения, сколько его своеобразного «метода». Относительная кратковременность периодов обучения не позволяет заучивать образцы движений до «жестких» стереотипов. При переходе к творческим заданиям эти образцы остаются еще достаточно пластичными, что облегчает детям их произвольное изменение. В тоже время самостоятельные пробы, варьирующие учебный материал, становятся дополнительным путем его изучения. 

    
 Программа разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования. Ориентирована на работу с детьми дошкольного возраста, независимо от наличия у них специальных физических данных. Программа призвана воспитывать хореографическую культуру и прививать начальные навыки в искусстве танца.
Программа предполагает освоение азов ритмики, азбуки классического танца, изучение танцевальных элементов, исполнение детских бальных и народных танцев. Воспитание способности к танцевально-музыкальной импровизации.
Новизна программы основана на использовании нетрадиционных видов упражнений: игропластики, пальчиковой гимнастики, игрового самомассажа, музыкально-подвижными играми и играми-путешествиями. Раздел креативной гимнастики включает: музыкально-творческие игры и специальные задания.
Данная программа разработана на основе нормативно-правовых документов, регламентирующих организацию деятельности дошкольных образовательных организаций:
( Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
( Распоряжение Правительства Российской Федерации от 04 сентября 2014г. № 1726р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей»
( Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013г.№ 1155)
( «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования» (приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 года № 1014 г. Москва)
( Комментарии Минобрнауки России к ФГОС дошкольного образования от 28.02.2014 г. № 08-249
( Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013г. № 26 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (СанПин 2.4.1.3049-13)
( Письмо Министерства образования и науки РФ от 18 ноября 2015г. № 09–3242 «Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеразвивающих программ»
( Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013г. № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»
     Цель программы: формирование творческой личности посредством обучения детей языку танца, приобщение воспитанников к миру танцевального искусства, являющегося достоянием общечеловеческой и национальной культуры.

     Задачи программы:

Образовательные:
· Обучить детей танцевальным движениям.

· Формировать умение слушать музыку, понимать ее настроение, характер, передавать их танцевальными движениями.

· Формировать пластику, культуру движения, их выразительность.

· Формировать умение ориентироваться в пространстве.

· Формировать правильную постановку корпуса, рук, ног, головы.

Воспитательные:
· воспитывать трудолюбие, терпение, навыки толерантного отношения в коллективе.
Развивающие:
· Развивать творческие способности детей.

· Развить музыкальный слух и чувство ритма.

· Развить воображение, фантазию.

Оздоровительные:
· укрепление здоровья детей.
Ожидаемые результаты освоения программы
          В соответствии с поставленными целями и задачами образовательной программы  кружка по хореографии после освоения  содержания программы ожидаются следующие результаты.

Дошкольник будет знать:
· музыкальные размеры, темп и характер музыки;

· хореографические названия изученных элементов;

· требования к внешнему виду на занятиях;

· знать позиции ног.

Воспитанник будет уметь:
· воспроизводить заданный ритмический рисунок хлопками;

· владеть корпусом во время исполнения движений;

· ориентироваться в пространстве;

· координировать свои движения;

· исполнять хореографический этюд в группе.
Организационные условия реализации программы
Программа рассчитана на детей – 3-8 лет, воспитанников ДОУ.

Периодичность проведения занятий: 2 раза в неделю (2 младшая, средняя, старшая, подготовительная к школе группы).
Исходя из календарного года (с 1октября по 31 мая) количество часов, отведенных для занятий танцевального кружка 60 ч.  
Продолжительность занятий:  20 мин.  – 2 младшая группа, 25 мин. – средняя группа, 30 мин. – старшая, 30-35 мин. -   подготовительная к школе группа.
Форма организации учебно-воспитательного процесса: групповая.
	Группа
	Продолжительность
	Количество в неделю
	Количество

в год

	Младшая группа
	20 мин.
	2
	60

	Средняя группа

 
	25 мин.
	2
	60

	Старшая группа

 
	30 мин.
	2
	60

	Подготовительная

к школе группа
	30-35 мин.
	2
	60


Структура занятий
Занятие по хореографии строится по классическому принципу.  Это вводная, подготовительная, основная, заключительная части занятия.

Вводная часть:

·  вход детей в зал;

·  расстановка детей в зале;

·  проверка у детей осанки, позиции ног, рук, головы;

·  приветственный поклон.

Подготовительная часть:

·  Разминка;

·  дыхательная гимнастика.
Основная часть:

·  разучивание элементов и комбинаций танца;

·  разучивание хореографических номеров;

·  элементы партерной гимнастики;
· музыкально-танцевальная игра.

Заключительная часть:
· проверка у детей осанки, позиции ног, рук, головы;
·  прощальный поклон;

·  выход детей из зала.

Материально-техническое оснащение занятий
1. Музыкальный проигрыватель для CD-дисков и USB-флеш-накопителей;

2. CD-диски с музыкальным сопровождением и USB-флеш-накопители;

3. Индивидуальные коврики для занятий.
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